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2020г.
Технологическая  карта занятия. (1 Б класс)
	Тема
	Шахматная нотация.  

	Цели
	Научить детей ориентироваться на шахматной доске, осуществлять запись шахматных позиций.

Познакомить с понятием «шахматная нотация».


	Планируемый  результат
	Личностные:

Прививать интерес и любовь к шахматной игре. Развивать логическое мышление, внимание, память и речь.

Познавательные:

Ввести понятие о шахматной нотации. Познакомить учащихся с обозначением полей на шахматной доске. Учить видеть местоположение шахматных фигур и производить запись шахматных позиций.

Регулятивные:

Учить ставить цели, находить пути их достижения, делать выводы.

Коммуникативные:

Учить культурному общению, приемам сотрудничества в различных видах деятельности.

Предметные: уметь ориентироваться на шахматной доске, осуществлять запись шахматных позиций. Познакомиться с понятием «Шахматная нотация».

	Основные  понятия
	Горизонталь, вертикаль, диагональ, шахматная нотация.

	Межпредметные связи
	Математика.

	Ресурсы
	Компьютер, проектор, презентация, карточки с макетом шахматной доски, индивидуальные  шахматные доски (по одной на парту), демонстрационная шахматная доска и магнитные шахматы.


	Этапы урока
	Деятельность

учителя
	Деятельность

учеников
	Планируемые результаты (УУД)

	I. Мотивация к учебной деятельности 

(1 мин.).
Цель этапа: 

Эмоциональный настрой к познавательной деятельности. 
	- Ребята, сегодня на нашем занятии присутствуют гости. Давайте поздороваемся с ними и подарим им хорошее настроение своими улыбками.

Долгожданный дан звонок,

Шахматный нас ждет урок!

Так что время не теряем

И работать начинаем.
	Определяют свою готовность к уроку. Включаются  в  ритм урока.
	Умение дать самооценку готовности к уроку



	II.Актуализация знаний

 (3мин.).
Цель этапа: 

повторение пройденного материала, необходимого для изучения новой темы.


	ЕВ

- У нас с вами сегодня необычное занятие! И оно должно получиться  очень интересным! Мы начинаем знакомиться с шахматным языком. Но для начала мы должны проверить, не забыли ли вы названия шахматных фигур, расстановку их на поле и как они ходят.

Игра «Шахматный сундучок»

Ребята по очереди достают из сундука шахматы, называют их, ставят на поле и говорят, как они ходят. Все остальные делают то же самое у себя за столами.

-Отлично. Мы выяснили, ребята, что у каждой фигуры есть свое место на шахматном поле. И ходят они тоже по определенным правилам. 

-Мы вспомнили, ребята, с вами, что фигуры по полю ходят по трем направлениям. Каким? А вы не путаете их? А вот сейчас мы проверим. А проверять мы будем с помощью математического ребуса. 
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-Молодцы. Мы с вами вспомнили расстановку фигур на доске, вспомнили, как они ходят, вспомнили горизонталь-вертикаль. 


	Дети выходят по очереди к магнитной доске и ставят фигуры на свои места.
Дети отвечают:
-Горизонталь, вертикаль и диагональ.
-Нет.

Дети решают магический квадрат.
	Ориентироваться в своей системе знаний
Находить и исправлять ошибки, оценивать.

Свободно излагать свои мысли в устной форме.



	III. Введение в тему урока.

(3 мин.).
Цель этапа:  Умение определять и формулировать тему и цель деятельности.

	НА

-ЕВ.в классе у нас происходит очень часто такая ситуация. Ребята любят играть в шахматы, но часто не хватает времени, чтобы закончить партию. Не всегда удается сохранить расстановку фигур на доске, а так хочется продолжить партию. Можно ли как то нам помочь?

ЕВ-Ну а вы как думаете, ребята, какой выход из ситуации можно найти?


	Дети отвечают:

-Записывать или зарисовывать фигуры на доске.

	Умение предполагать, рассуждать.

Умение формулировать тему урока .

	IV. Открытие новых знаний.

(4мин.).
Цель этапа: постановка целей учебной деятельности и на этой основе – выбор способа и средств их реализации.

	ЕВ–Правильно. Надо записать местоположение шахматных фигур на доске. А как же эта запись называется на шахматном языке вы узнаете, отгадав ребус.

Шахматная нотация — система условных обозначений, применяемых для записи шахматной партии или положения фигур на доске. - Недоиграв шахматную партию с партнёром, вы сможете её восстановить. Эта запись называется шахматной нотацией.

- Какая же цель сегодня стоит перед нами. Чему мы должны с вами научиться сегодня 


	Дети  отгадывают ребус.

Дети отвечают:

-Научится определять и записывать расположение фигур на шахматном поле.

	Умение слушать и слышать других, быть готовым корректировать свою точку зрения.



	V. Развитие умений – применение ранее изученных знаний. Игровая практика
 (9мин.).
Цель этапа: постановка целей учебной деятельности и на этой основе – выбор способа и средств их реализации.

	- Давайте ещё раз вспомним, как обозначаются горизонтали? 
- А вертикали? 
- Каждое поле имеет свой «адрес», своё местонахождение на шахматной доске.

- Представьте себе шахматный город. 
- Улицами будут вертикали, а домами — горизонтали. 

- Итак, улицы есть, а дома под номерами 1-8

- Для того, чтобы определить «адрес» необходимого поля, нужно найти вертикаль – улицу и горизонталь-номер дома. Цифра, обозначающая горизонталь, и буква, обозначающая вертикаль, в совокупности дадут нам адрес, координаты поля.
Сначала мы всегда называем улицу, а затем номер дома.
- Давайте определим адрес фигур.
	- Цифрами
-Латинскими буквами.

Дети определяют «адрес» фигуры.
	Искать пути решения задачи.

Прогнозировать, корректировать свою деятельность.

Оформлять свои мысли в устной форме, работать в группе.
Анализировать, сравнивать, строить, логические рассуждения, делать выводы.



	VI.  Физминутка.
(1мин.).

	-Ребята, прежде чем приступить к игре, давайте отдохнем. Встаем. 

Потянулись, потянулись

И теперь все мы нагнулись

Посмотрели тут и там

И пошли все по местам
	Дети выполняют движения по сюжету стихотворения. 

	

	VII.  Самостоятельная работа

(6 мин.).
Цель этапа: 
  Умение самостоятельно применять полученные знания на практике


	1 группа Марк, Рома, Кирилл, Костя.

2 группа 

Женя-Малик

Милана – Коля

Лера – Тимур

Маша – Саша

3 группа

Марьяна – Артем

Даша - Лиза
	Дети делятся на 3 группы:

I сильная – идут за компьютеры. Играют по сети друг с другом самостоятельно

II средняя – остаются за столами играют партию с помощью учителя. Друг с другом.

III слабая – с учителям у магнитной доски изучают  правила ходьбы фигур
	Работать в парах, участвовать в выборе решения.

Анализировать сравнивать, обобщать, делать выводы, работать по способу действия.

Владеть приёмами отбора и систематизации материала.
Анализировать, сравнивать, разыгранную партию, делать выводы.

Концентрировать свои мысли для новой шахматной ситуации.


	IХ.Включение нового знания в систему знаний и повторение.
Цель этапа:
Привести новый материал, пройденный материал и игровую практику в единую систему для нахождения пути решения для поставленной задачи.


	-Мы не успели закончить партию, а обыграть соперника хочется. Мы можем закончить на следующем занятии. А что бы запомнить, как расположены фигуры, мы их должны, что сделать? (Записать)

-Как эта запись называется на шахматном языке? (Шахматная нотация)

-У вас на партах лежат, изображение полей. Вот сейчас мы запишем расположение наших фигур. Но не всех фигур, т.к. мы только учимся. Давайте запишем расположение любых 5 фигур.

-На экране вы видите обозначение фигур: Король – Кр, Ферзь –Ф и т.д.


	Внимательно слушают учителя.

Выдвигают свои гипотезы решения.
	Анализировать, сравнивать, строить логические рассуждения, делать выводы.

Высказывать и обосновывать свою точку зрения.



	Х. Рефлексия

(2 мин.).
Цель этапа: 
  Умение анализировать свою деятельность и делать выводы


	-Ребята, чем мы сегодня занимались на уроке?

-А что научились делать? 

-Для чего нам нужно это уметь? 

-В начале урока мы с вами решили, что сегодня на уроке мы с вами будем определять и записывать расположение фигур на шахматном поле. Добились этой цели. Научились мы это делать? 

-А есть ребята, которые не поняли, как правильно записывать фигуры? (ЕСЛИ ЕСТЬ ТАКИЕ ) Ничего страшного на следующих занятиях мы продолжим знакомиться  с шахматной расстановкой и ее записью.

Учитесь в шахматы играть –

Древнейшая игра.

Она научит побеждать.

И закалит тебя.

Научит думать и решать,

Как верный сделать ход.

С ней легче будет мир познать

И совершить поход.

Учитесь в шахматы играть –

Мудрейшая игра.

Ее секреты разгадать                 
	Ученики подводят итог урока.


	Вырабатывать критерии оценки и определять степень

успешности работы.




БЕЛЫЕ                                                                                      ЧЕРНЫЕ
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